

# 市政府党组会召开

## 徐进主持

本报讯(记者 李莎莎 宗布尔)5月28日,市政府党组书记、市长徐进主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,中央有关文件及省州市近期会议精神,安排有关工作,围绕“坚决破除‘特殊论’和‘补偿心理’,踏实干事、勤劳干事、廉洁干事”主题,谈认识,谈体会。

会议要求,要认真学习好、领会好、贯彻好习近平总书记对精神文明建设工作的

出的重要指示精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续推进社会主义精神文明建设。要再接再厉,持续巩固全国文明城市创建成果,切实增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。要把培育和践行社会主义核心价值观贯穿政府工作的全过程,推动社会主义核心价值观日常化、具体化、形象化、生活化,大力营造昂扬进取的良好氛围。

会议强调,要将学习教育作为加强党的纪律建设、纵深推进全面从严治党的重要举措,持续巩固政府系统风清气正的政治生态。要扎牢不能腐的制度笼子,全面加强政府系统党风廉政建设和反腐败斗争。要始终把纪律和规矩挺在最前面,坚定不移贯彻落实中央和省州市各项决策部署,持之以恒转变作风。要把党风廉政建设和反腐败斗争作为首要的、直接的、全面的责任,当好“主

角”,挑好“大梁”,把全面从严治党的要求和措施落实落细、落地见效。要认真开展学习教育,将学习中央八项规定及其实施细则精神等一系列党纪党规作为常态化政治任务,始终保持头脑清醒、立场坚定,真正做到心有所畏、行有所止。

会议要求,要积极主动加强与国家部委、省直部门的衔接沟通,推动重大项目尽早开工实施,创新项目推进方式,强化督促督导,大干快干跑出

项目建设“加速度”,确保完成投资双位数增长目标。要落实好人才强市战略,大力实施本土人才培育行动,为全市经济社会高质量发展提供人才支撑和智力保障。要明确攻坚任务,强化措施落实,推动全市安全生产形势持续稳定向好。要树牢“人民至上、生命至上”理念,围绕重点行业领域深入开展整治攻坚,确保各类突发事件应对及时、处置有效。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 全市深入贯彻中央八项规定精神 学习教育企业管理人员座谈会召开

本报讯(记者 夏静 宗布尔)5月28日,全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育企业管理人员座谈会召开,传达学习全省开门教育和社会监督工作座谈会精神,广泛征求企业管理人员意见建议,持续扩大开门教育成效。

会议强调,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神是党中央加强作风建设、密切联系群众的重要举措。要在学习教育上再加力。组织广大党员领导干部深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻领会中央八项规定精

神的丰富内涵和实践要求,不断增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。要在问题整改上再深化。对提出的意见建议进行全面梳理,建立问题清单和整改台账,实行销号管理,确保问题整改到位,举一反三,深入查找工作中存在的其他问题,一并加以整改,做到标本兼治。要在制度建设上再完善。进一步健全完善各项规章制度,规范行政执法权力运行。加强对制度执行情况的监督检查,确保制度落地生根、发挥实效。要在服务企业上再提升。主动作为、靠前服务,及时了解企业

需求,帮助企业解决实际困难。持续优化营商环境,深化“放管服”改革,落实惠企政策,共同营造更加公平、透明、高效、廉洁的营商环境,为推动格尔木市经济社会高质量发展贡献力量。

青海油田格尔木炼油厂、青海盐湖镁业有限公司等企业代表作交流发言。市发改委、市生态环境局等单位对企业提出的问题作出了回应。会议还书面征求了企业在优化营商环境、促进企业发展等方面的意见建议。

胡红梅参加。

## 我市失业保险金标准 上调至1872元

本报讯(记者 宗布尔)日前,记者从市人社局社保部门获悉,自今年5月1日起,我市失业保险金标准调整至每人每月1872元。

本次调整根据《失业保险条例》(国务院令1999年258号)规定,按照失业保险金标准维持在最低工资标准90%的调整机制,经省政府同意,全省统一调整提高失业保险金标准。决定从2025年5月1日起调整失业保险金发放标准,由每人每月1692元统一提高调整到每人每月1872元,增加180元。本次调整适用于参加失业保险并符合享受失业保险

待遇条件的城镇企事业单位失业人员,是失业保险制度建立以来,第15次提高失业保险金标准。

据悉,自5月1日调整失业保险金标准以来,市人社局社保部门为全市416人发放失业保险待遇78.21万元,有力保障了失业人员的基本生活。今后,该局将加大政策宣传力度,提高群众政策知晓率,及时将符合条件的失业人员纳入待遇享受范围。持续优化服务,确保政策红利精准落实,按时足额发放失业保险金,切实保障失业人员的基本生活。

(上接一版)分公司的主要产品,占整体产能的九成以上。

尽管有着成熟的生产工艺,钾肥分公司未停止持续挖潜增效。钾肥分公司总经理李存福介绍,为了持续保证品质稳定、实现高效开采,他们采取了“轮采”的办法,“就像种地,为了土壤肥力也会采取轮种的办法。我们现在30个生产盐池,会留几个备矿作为应急储备,同时意味着蒸发时间拉长,从而更好地‘养矿’。”

钾肥生产只是察尔汗盐湖区域内的一个环节。从钾肥分公司生产完的分解液,会被传输到锂矿生产车间,进入下一个环节。负责这一环节的蓝科锂业股份有限公司距钾肥分公司不过5公里。“这几年,我们的盐湖提锂关键技术取得了突破,‘抓住’锂的成功率大为提升。”该公司总经理张成胜说。

节水节能降碳,实现绿色开采

从西边的“母矿”出来,混着钠、钾、镁、锂的“卤水”一路奔流百多公里,注入30个盐池。再经除钠、提钾、提锂等多道工序,“尾水”再回到“母矿”进行固液转化。在这个生产厂区,循环利用的高效开采格局已经形成。

“盐湖整个生产过程中,能源消耗主要是‘水’和‘电’,伴有少量的大气污染物排放。我们的绿色开采,就是通过各环节管控措施,节水、节能、降碳。”张成胜说。

远看蓝科锂业,正门左手方向有一批规模宏大的太阳能“矩阵”——下面由反光板铺设组成,上方的管道负责吸收反射光。技术人员张君贤说:“管道里就是水,利用太阳能加热过的水进入生产车间,对镁锂盐水进行高温烘干处

理。以前采用燃煤锅炉加热,能耗较高。通过太阳能加热,可减少近一半的能耗。”

“每年仅锂业公司的耗电量就多达1.5亿千瓦时,我们除了更换高效电机等措施,还对清洁能源‘能用尽用’,减少碳排放。”张成胜介绍。

生产环节也在大力“节水”。在淡水回收车间,记者看到罐、管有序分布,“我们在整个工艺中加了一道膜处理环节,尾盐水在里面经过物理隔离,实现了部分中水回收,产出直接可做工业用水再次投入使用。”张君贤说,以往的处理办法就是“一锅端”,各环节产生的尾盐水直接通过管道返回“母矿”。通过新的方式,生产每吨碳酸锂的耗水量从600万吨下降到450万吨。

在钾肥分公司,“节水就是节矿”的理念也深入人心。“生产每吨氯化钾产品耗水6

到8吨,我们通过生产环节的流程优化,对混合的尾盐水进行回收,目前耗水量下降到4.5吨。”李存福介绍,钾肥分公司还对生活区的污水进行集中处理,每天可额外获得生产用水400吨。

大气污染物排放控制也取得长足进步。站在干燥车间的外围,便可看到一排筒状物。“这是我们近几年开始使用的模块化布袋除尘装置,里面就是可拆卸的大‘布袋’,用于‘捕捉’钾颗粒物,一方面能用于回收生产,一方面有效减少了粉尘污染。”石涛说。

发展工业旅游,拓展盐湖新业态

从察尔汗盐湖中央码头出发,沿着盐堤不断往西北方向走,很快便进入了“百里水景线”。

“说起盐湖,人们以前总感觉颜色漂亮,但可远观不可

近‘玩’。”盐湖股份旅游公司董事长王越介绍,10年前该公司着力改善矿区生态环境,同时发展工业旅游,专门开辟出钠盐池打造“梦幻盐湖”景区,建设“察尔汗盐湖”旅游目的地。

越往里走,盐湖颜色也愈发丰富、明亮起来。钠盐池的风貌,与富钾、锂的光卤石盐池风貌完全不同。光卤石盐池多以黄绿为主,而钠盐池则是浅绿的“青苹果色”,吸引了全国各地的游客来此“打卡”。

工业旅游,提升了盐湖的知名度,拓展了盐湖的新业态。“夏天人多的时候,一天游客量近万人次。多元化发展格局日益清晰——钾盐、钠盐、镁盐、锂盐、氯碱五大产业集群梯级开发,横向耦合盐湖化工产业与新材料、新能源产业,同时发展工业旅游等新业态,为打造世界级盐湖产业基地不断注入新内涵。”王越说。